

法制周报

第20期

今日8版



本报官方二维码

邮政重点推荐报刊

主管/主办 湖南日报社 出版/发行 金鹰报刊社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

新华社北京2月14日电 国务院日前印发《“十四五”国家应急体系规划》(以下简称《规划》),对“十四五”时期安全生产、防灾减灾救灾等工作进行全面部署。《规划》部署了7方面重点任务,安排了5类共17项重点工程。到2035年,建立与基本实现现代化相适应的中国特色大国应急体系,全面实现依法应急、科学应急、智慧应急,形成共建共治共享的应急管理新格局。

省十三届人大常委会举行第102次主任会议

本报讯(法制周报·新湖南记者 杨湛 通讯员 周洁)2月14日下午,省十三届人大常委会举行第102次主任会议。省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任谢建辉、张剑飞、周农、彭国甫、陈文浩,秘书长曹炯芳出席会议。

会议传达了关于省级领导及省管主

要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题读书班精神,研究了贯彻落实意见。会议指出,组织这次“新年大集训”,站位高、着眼远、立意深,为我们增强工作本领,办好湖南的事情,指明了前进的道路和方向。会议强调,要站在讲政治的高度,深入领会贯彻党的创新理论;要把牢人大工作正确的政治方向,把坚

持党的领导、人民当家作主、依法治国真正打通,有机统一起来;要提振精神状态,不断提高依法履职的能力和水平,抓实正在做的事情,切实把专题学习教育成效转化为做好人大及其常委会工作、推动事业发展的生动实践。

会议研究了省十三届人大常委会第二十九次会议议程草案;听取了关于湖

南代表团参加十三届全国人大五次会议的前期筹备工作情况的汇报;听取了省人大常委会2022年工作“一要点五计划”修改情况、省人大常委会工作报告确定的重点工作分工的意见的汇报。

会议还听取了关于全国人大环境与资源保护工作交流会主要精神及贯彻落实意见的书面汇报。

■图片新闻



◀ 孩子们向参与护学的民警问好。 通讯员 彭滔 摄

▼ 民警在清水塘小学校门口协助小学生过马路。



站好开学第一岗

2月14日,春季开学第一天。一大早,长沙公安派出所、内保、交警、特巡警等提前上岗,早早地来到辖区各中小学幼儿园,开启了新一年护学模式。据介绍,长沙公安提前部署,严格按照学区警务工作要求,扎实开展开学期间各项工作,全力为广大师生创造平安稳定的开学环境。

法制周报·新湖南记者 杜巧巧 通讯员 刘彬

湖南日报·新湖南客户端2月14日讯(记者 王为薇 通讯员 杨哲)为进一步加强城市道路交通安全管理,改善通行秩序,保障道路交通有序、畅通、安全,自2月20日0时起,长沙城区60条主次干道确定为机动车违法停车行为严格管理路段。

这60条严管路段是通过前期摸排以及大数据分析所划定,主要设置在违停现象突出的交通干道、重点场所及交通站场周边。在这些路段上,违停对交通通行效率及秩序均影响较大,因此需重点管控。

严管路段与一般禁停路段有何区别?长沙市公安局交警支队相关负责人表示,两者的区别有两点:一是交通标志不同,严管路段在原有禁停标志基础上还增加了辅助标志,黄底黑字“严管路段”,部分路段还设置有标注路段名称及起止点的辅助标志;二是管控力度不同,对于严管路段将采取刚性执法,对违停零容忍,会采取鹰眼铁骑、现场查纠等手段严加管控;针对一般禁停路段,交警部门将结合实际情况,采取柔性执法的方式,驾驶人收到现场指示或交警部门违法提醒短信,第一时间整改的将不予处罚。

长沙交警特别提醒,请广大驾驶人自觉遵守交通法规,严格按照路段交通标志、标线规定通行,服从公安交警和现场交通管理人员的指挥和疏导,违者将依照有关法律、法规予以处罚。公安机关交通管理部门将根据道路和交通流量变化等具体情况,适时调整禁停严格管理路段。

(详细禁停路段见法制周报微信公众号)

2月20日起,长沙城区60个路段严管违停

全国首例制售盗版冰墩墩雪容融案审结

2月14日,中宣部版权管理局副局长汤兆志在全面加强冬奥知识产权保护专场发布会上介绍,近期,北京快侦、快诉、快判一起制售盗版冬奥吉祥物冰墩墩、雪容融玩偶案,犯罪嫌疑人任某被判判处有期徒刑1年,并处罚金4万元,成为全国首例侵犯北京冬奥吉祥物形象著作权刑事案件。

汤兆志表示,国家版权局严格按照我国著作权法规定和国际奥委会相关版权规则开展冬奥版权保护工作,更加注重关口前移,在冬奥会开幕前通过开展宣传活动、公示预警名单、平台发布公告、开展自律公约等多种形式,防患于未然。

他指出,现在冬奥赛事已经过半,从网络监测数据上看,保护工作基本达到了

预期效果。截至2月12日零时,优酷、爱奇艺、腾讯视频、新浪微博、B站、抖音、百度等27个主要视频、社交、直播及搜索引擎平台,共接到各类权利人通知后删除涉冬奥侵权链接32376个;按照国家版权局等6部门组成的冬奥会反盗版工作组的要求,通过自查主动删除涉冬奥侵权链接227452个;各平台因传播涉冬奥侵权内容等情况,处置各类账号3363个。在此基础上,关闭了39个境外非法网站,依法处置了52个涉嫌非法传播涉冬奥内容的境内网站(APP)。

与此同时,国家版权局也加强了对传统侵权盗版问题的查处。近期,北京快侦、快诉、快判一起制售盗版冬奥吉祥物冰墩墩、雪容融玩偶案,犯罪嫌疑人任某被判

判处有期徒刑1年,并处罚金4万元,成为全国首例侵犯北京冬奥吉祥物形象著作权刑事案件。

眼下,有很多公众和媒体都很关注涉冬奥吉祥物冰墩墩、雪容融的相关版权问题,希望了解哪些使用方式是合法的,哪些是违法的,如果出现侵权行为,可能面临哪些处罚等等这些问题。汤兆志指出,从版权角度而言,除了法律特别规定,比如《著作权法》规定的,为个人的学习、研究、欣赏而使用作品,或者为了新闻报道,媒体中不可避免的再现一些作品的内容,除了这些合理使用的情形外,其他未经许可的著作权意义上的使用行为,都可能构成著作权侵权。

据中国新闻网